
ПАМ’ЯТКА

ЩОДО ОТРИМАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО СВІДОЦТВА

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИКА ТА ЕКСПЕРТА-ДОРАДНИКА



Кваліфікаційне свідоцтво сільськогосподарського 
дорадника, сільськогосподарського експерта-

дорадника (далі - кваліфікаційне свідоцтво) - документ, 
який підтверджує достатній фаховий рівень підготовки 

сільськогосподарського дорадника, 
сільськогосподарського експерта-дорадника за програмою 

базової підготовки для самостійного здійснення 
сільськогосподарської дорадчої діяльності.

Навчання дорадників та експертів-
дорадників за програмами базової підготовки
здійснюється вищими навчальними закладами на 

замовлення центрального органу виконавчої 
влади, що реалізує державну політику у сфері 

сільського господарства, дорадчих служб, 
саморегулівної організації тощо.



Звертаємо увагу на зміни, що відбулися у порядку видачі кваліфікаційного 
свідоцтва сільськогосподарського дорадника та сільськогосподарського 

експерта-дорадника.

Починаючи із 10 вересня 2023 року видача кваліфікаційного свідоцтва 
сільськогосподарського дорадника та сільськогосподарського експерта-дорадника 

відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 16 травня 2014 року № 
523-р (в редакції розпорядження Кабінету Міністрів України від 18 серпня 2021 року 

№ 969-р) здійснюватиметься через Центр надання адміністративних послуг 
(ЦНАП).

Міністерством аграрної політики та продовольства України - на виконання 
зазначеного Розпорядження КМУ - затверджено Наказ «Про внесення змін до 
Положення про кваліфікаційне свідоцтво сільськогосподарського дорадника та 

сільськогосподарського експерта-дорадника та Регламенту регіональної 
кваліфікаційної комісії з перевірки рівня знань та практичних навичок 

сільськогосподарських дорадників і сільськогосподарських експертів-дорадників та 
апеляційної комісії» від 21 червня 2023 року № 1301. Наказ зареєстрований в 

Міністерстві юстиції України 06 липня 2023 року за № 1149/40205. 



КРОКИ ЩОДО ОТРИМАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО СВІДОЦТВА

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ДОРАДНИКА ТА ЕКСПЕРТА-ДОРАДНИКА

Порядок отримання кваліфікаційного свідоцтва встановлено Положенням про кваліфікаційне свідоцтво

сільськогосподарського дорадника та сільськогосподарського експерта-дорадника, що затверджене Наказом

Мінагрополітики від 26.06.2005 N 176 (зі змінами). Положення визначає порядок видачі, форму, зупинення дії та/або

анулювання кваліфікаційного свідоцтва сільськогосподарського дорадника, сільськогосподарського експерта-

дорадника, проведення кваліфікаційних іспитів.



Кваліфікаційний іспит - перевірка
кваліфікаційною комісією теоретичних
знань та практичних навиків фахівців,
які на професійному рівні бажають
проводити дорадчу діяльність, на
основі програми та методики
проведення такого іспиту,
затверджених наказом
Мінагрополітики;

Метою проведення кваліфікаційних 
іспитів є перевірка рівня знань та 

практичних навичок фізичних осіб, які 
проводять дорадчу діяльність для 
забезпечення на належному рівні 

надання суб'єктам господарювання у 
сільській місцевості та сільському 

населенню соціально спрямованих 
дорадчих послуг. 

Організація проведення 
кваліфікаційних іспитів здійснюється 

Мінагрополітики, Міністерством 
агропромислового комплексу 
Автономної Республіки Крим, 

структурними підрозділами з питань 
агропромислового розвитку обласних 

державних адміністрацій.



УВАГА! Необхідною умовою для складання кваліфікаційного іспиту є проходження навчання за програмою

базової підготовки в одному із вищих навчальних закладів відповідно до частини другої статті 10 Закону України

про сільськогосподарську дорадчу діяльність».

Перелік начальних закладів, що мають право здійснювати базову підготовку дорадників та експертів

дорадників визначено Наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від № від 22 листопада

2021 року № 374 (в редакції наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України від 14 лютого 2023

року № 191)

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ НАКАЗ «___»_________ 202_ року Київ №______ Про
внесення змін до складу регіональних кваліфікаційних комісій та Переліку регіональних координаторів Відповідно до статті 7 Закону
України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність», розділу 2 Положення про кваліфікаційне свідоцтво сільськогосподарського
дорадника та сільськогосподарського експерта-дорадника, затвердженого наказом Міністерства аграрної політики України від 26
квітня 2005 року № 176, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02 серпня 2005 року за № 838/11118, пункту 8 Положення
про Міністерство аграрної політики та продовольства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 лютого
2021 року № 124, ураховуючи листи Департаменту агропромислового розвитку Запорізької обласної військової адміністрації від 04
грудня 2023 року № 1284/03-01, Департаменту розвитку сільського господарства та зрошення Херсонської обласної військової
адміністрації від 09 лютого 2024 року № 26-03-1-43/0/24/26-02-01 та від 23 лютого 2024 року № 26-02-1-80/0/24/26-02-01

1. Внести до складу регіональних кваліфікаційних комісій, затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та
продовольства України від 22 листопада 2021 року № 374 (в редакції наказу Міністерства аграрної політики та продовольства
України від 14 лютого 2023 року № 191), такі зміни



2) після розділу «Харківська область» доповнити новим розділом «Херсонська область» у такій редакції: 
«Юнусов Дмитро Анісович
директор Департаменту розвитку сільського господарства та зрошення Херсонської обласної військової адміністрації, голова комісії 
Аверчев Олександр Володимирович
д.с.-г.н., професор, завідувач кафедри землеробства Херсонського державного аграрно-економічного університету, голова громадської організації 
«Університетський дорадчий центр», заступник голови комісії (за згодою)
Артеменко Лариса Вікторівна голова громадської організації «Херсонська обласна сільськогосподарська дорадча служба» (за згодою) 
Влащук Анатолій Миколайович к.с.-г.н., завідувач відділу первинного та елітного насінництва, старший науковий співробітник Інституту кліматично орієнтованого сільського 
господарства Національної академії аграрних наук України (за згодою) 
Вожегова Раїса Анатоліївна д.с.-г.н., професор, академік Національної академії аграрних наук України, директор Інституту кліматично орієнтованого сільського гос подарства 
Національної академії аграрних наук України (за згодою)

Волошин Микола Миколайович к.т.н., доцент, виконувач обов’язків завідувача кафедри гідротехнічного будівництва, водної та електричної інженерії Херсонського державного 
аграрно-економічного університету (за згодою) 
Жосан Ганна Володимирівна к.е.н., доцент, завідувач кафедри менеджменту, маркетингу та інформаційних технологій Херсонського державного аграрно-економічного 
університету (за згодою) 
Заєць Сергій Олександрович д.с.-г.н., професор, завідувач відділу кліматично орієнтованих агротехнологій Інституту кліматично орієнтованого сільського господарства 4 

Національної академії аграрних наук України (за згодою) 
Корбич Наталія Миколаївна к.с.-г.н., доцент кафедри технологій виробництва та переробки сільськогосподарської продукції Херсонського державного аграрно-економічного 
університету (за згодою)
Лавренко Сергій Олегович к.с.-г.н., доцент, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності Херсонського державного аграрно-економічного університету (за згодою) 

Малярчук Володимир Миколайович к.с.-г.н., директор Південно-Української філії Українського науково-дослідного інституту прогнозування та випробування техніки і технологій для 
сільськогосподарського виробництва імені Леоніда Погорілого (за згодою)»; 

2. Внести до Переліку регіональних координаторів, затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 22 листопада 
2021 року № 374 (в редакції наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України від 14 лютого 2023 року № 191), : «Херсонська область 
Навчально-науковий центр «Інститут післядипломної освіти та дорадництва» Херсонського державного аграрно-економічного університету». 
3. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра аграрної політики та продовольства України згідно з розподілом обов’язків. Міністр аграрної політики та 
продовольства України Микола СОЛЬСЬКИЙ



Крок 1. 

Підготуйте документи, що необхідні для складання кваліфікаційного іспиту й отримання

кваліфікаційного свідоцтва:

 заяву ім’я голови кваліфікаційної комісії;

 анкета, що додається до Заяви;

 копії дипломів про отримання повної вищої освіти, наукового ступеня, атестата про присвоєння вченого

звання (за наявності такого ступеня чи звання);

 витяг з трудової книжки.

Заява складається у довільній формі. Як правило, заява пишеться від руки особисто заявником. Зразок

оформлення заяви додається.

У Заяві вказуйте ту регіональну кваліфікаційну комісію тієї обласної адміністрації, де ви збираєтеся

складати кваліфікаційний іспит.

Іспит можна складати будь-якій кваліфікаційній комісії незалежно від місця проживання та 

діяльності заявника

Уточніть у Міністерстві агропромислового комплексу Автономної Республіки Крим, структурних підрозділах з 
питань агропромислового розвитку обласних державних адміністрацій інформацію про час та термін проведення 

кваліфікаційного іспиту та час і термін подання заяви і пакету документів.



Крок 2. 

Відвідайте ЦНАП та передайте документи адміністратору ЦНАП.

Адміністратор ЦНАП передасть пакет документів до регіональної кваліфікаційної 

комісії

Крок 3. Отримайте запрошення на іспит

Регіональні кваліфікаційні комісії після отримання від ЦНАП пакету документів 

здійснюють облік поданих заяв, перевірку достовірності зазначених у заяві відомостей, 

узгоджують час і місце проведення кваліфікаційного іспиту, інформують про це осіб, які 

подали заяви та допущені до здачі такого іспиту, але не пізніше ніж за 15 днів до дати 

складання кваліфікаційного іспиту. 

Засідання регіональних кваліфікаційних комісій відбувається щокварталу. 

Складання кваліфікаційних іспитів проводиться відповідно до програми. 



Крок 4. Візьміть участь у складанні іспиту

Перевірка рівня знань та практичних навичок дорадників та експертів-дорадників

здійснюється регіональною кваліфікаційною комісією у формі відповідей на запитання в

екзаменаційних білетах.

Крок 5. Отримайте рішення кваліфікаційної комісії про результати іспиту

Кваліфікаційні комісії за результатами складання іспиту приймають рішення про:

 здачу кваліфікаційного іспиту;

 видачу кваліфікаційного свідоцтва;

 нездачу кваліфікаційного іспиту.

Крок 6 (не для всіх -сподіваємося, що це траплятиметься рідко). Зверніться до 

Апеляційної комісії



Крок 7. Отримайте кваліфікаційне свідоцтво у ЦНАП

На підставі відомості про складання кваліфікаційного іспиту голова кваліфікаційної

комісії підписує кваліфікаційне свідоцтво встановленого зразка сільськогосподарського

дорадника та/або сільськогосподарського експерта-дорадника, про що складається

відповідний акт. Секретар регіональної комісії реєструє кваліфікаційні свідоцтва і

невідкладно, але не пізніше наступного дня, передає їх до ЦНАП.

Відвідайте ЦНАП та отримайте «на руки» кваліфікаційне свідоцтво

За результатами складання кваліфікаційних іспитів регіональний координатор протягом

п'яти робочих днів подає акт про видачу кваліфікаційних свідоцтва до Мінагрополітики

(оригінал).



ПОСИЛАННЯ НА ПРАВОВІ АКТИ

 Розпорядження Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання адміністративних послуг через центри надання

адміністративних послуг» від 16 травня 2014 р. № 523-р https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/523-2014-%D1%80#Text.

 Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до розпорядження Кабінету Міністрів України від 16

травня 2014 р. № 523» від 18 серпня 2021 року № 969-р https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/969-2021-%D1%80#n8.

 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про внесення змін до Положення про кваліфікаційне

свідоцтво сільськогосподарського дорадника та сільськогосподарського експерта-дорадника та Регламенту

регіональної кваліфікаційної комісії з перевірки рівня знань та практичних навичок сільськогосподарських дорадників

і сільськогосподарських експертів-дорадників та апеляційної комісії» від 21 червня 2023 року № 1301

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1149-23#Text.

 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Положення про кваліфікаційне

свідоцтво сільськогосподарського дорадника та сільськогосподарського експерта-дорадника» від 26 квітня 2005 року

№ 176 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0838-05#Text.

 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Регламенту регіональної

кваліфікаційної комісії з перевірки рівня знань та практичних навичок сільськогосподарських дорадників і

сільськогосподарських експертів-дорадників та апеляційної комісії» від 2 серпня 2005 року № 3324

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0546-08#Text.

 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про внесення змін до наказу Міністерства аграрної

політики та продовольства України від 22 листопада 2021 року № 374» від 14.02.2023 року № 191

https://minagro.gov.ua/npa/pro-vnesennya-zmin-do-nakazu-ministerstva-agrarnoyi-politiki-ta-prodovolstva-ukrayini-vid-22-

listopada-2021-roku-374-2

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/523-2014-%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/969-2021-%D1%80#n8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1149-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0838-05#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0546-08#Text

